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COMUNE DI ROMA                               MUNICIPIO ROMA XX 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 
(seduta pubblica del 9/01/2007 ) 

 
L'anno 2007, il giorno di martedì 9 del mese di gennaio , alle 
ore 10,00  presso la sede  di via Sabotino n. 4, si è adunato, 
in seconda convocazione,  il Consiglio del Municipio Roma XX, 
in seduta pubblica, previa trasmissione di inviti telegrafici 
la cui copia è inserita in atti per l'esame degli argomenti 
iscritti all'ordine del giorno ed indicati nei medesimi 
inviti. 
 
Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del 
Consiglio Municipio Roma XX 
 
Assolve le funzioni di Segretario il sottoscritto Ing. 
Domenico Mirante Dirigente U.O.T.  del Municipio Roma XX. 
 
Eseguito l'appello risultano presenti n. 21 Consiglieri e 
cioè: 
ANTONIOZZI, ARIOLA, CALENDINO, CANTIANI, CASASANTA, DENARO, 
DERENTI, DI NAPOLI, ERBAGGI, MOCCI, MOLINARI,ORLANDI, 
PETRELLI, PONGETTI, SCOPPOLA, STERPA, TODINI, TOLLI TOMASSINI, 
TORQUATI, VALENTE. 
 
Il Presidente giustifica l'assenza dei  Consiglieri LELLI, 
MASSIMINI.  
(Omissis) 
 
Risulta presente il Consigliere Aggiunto DEMETRIO RAGUDO 
RAFANAN 
 
     RISOLUZIONE  N.3 
 
OGGETTO: Riattivazione del servizio “pulmino collettivo” 
 
Considerato che : 
 
il servizio di pulmino collettivo rappresenta uno dei sistemi innovativi 
di trasporto urbano di facile realizzazione 
 
lo stesso impiega vetture aventi una capienza massima di 6/9 
passeggeri, con ingombri nel traffico di modesta entità e, per i 
passeggeri/utilizzatori, comodità imparagonabili rispetto ad altre 
forme di trasporto collettivo 



 
la fermata dei veicoli di servizio può essere effettuata a richiesta 
dell’utente, lungo il percorso stabilito dalla linea,  sia per scendere che 
per salire, non precludendo pero’ le possibili fermate gia’ previste ed 
identificabili con apposita segnaletica 
 
il servizio può anche rispondere a motivazioni di ordine sociale per il 
servizio offerto ai portatori di handicap, agli anziani ed ai bambini, 
tutti  casi in cui la fermata a richiesta dell’utente  può essere di  
grande supporto ed aiuto 
 
tale servizio era già operante sul territorio, riscontrando, tra l’altro, 
grandi consensi da parte di tutti i cittadini 
 
Tutto ciò considerato, 
 

IL MUNICIPIO ROMA XX RISOLVE: 
 
 
di chiedere all’Assessore alla Mobilità del comune di Roma , al 7° 
dipartimento e al direttore dell’ATAC di voler attivare ogni 
opportuna iniziativa affinché il servizio di “ pulmino collettivo” sia 
riattivato per quanto attiene le linee soppresse nel XX Municipio con 
particolare riferimento alle linee Villa Stelluti ,Via del 
Policlinico,P.zza Monteleone di Spoleto- P.zza Augusto Imperatore e 
che sia avviato un approfondimento per l’eventuale implementazione 
di tale servizio su tutto il territorio                                                                                 
 
 
 (Omissis) 
Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il 
Consiglio a procedere, per alzata di mano, alla votazione 
della suestesa proposta di risoluzione. 
Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il 
Presidente medesimo, assistito dai Consiglieri  Derenti – 
Torquati - Cantiani che fungono da scrutatori, ne riconosce e 
proclama l'esito che è il seguente: 
 
PRESENTI  20            VOTANTI  20          MAGGIORANZA 11  
VOTI FAVOREVOLI 20 
VOTI CONTRARI   NESSUNO 
ASTENUTI        NESSUNO  
  
 
A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara 



che la suestesa risoluzione è approvata all’unanimità. 
 
(Omissis) 
 
                              IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                               F.to Cons. Marco Petrelli 
 
 
                                IL SEGRETARIO 
                   F.to Ing. D. Mirante 

 


